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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 19-11-2022 10:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS UNIVERSIDAD. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUS U@MEHEJW'BB[O, 120 MINUTOS
———GRANADA GRANADA

1. ¢ Como se denominan los transportes publicos regulares de viajeros por carretera destinados a
servir a un grupo especifico de usuarios tales como escolares, trabajadores, militares, o grupos
homogéneos similares?

a) Discrecionales.
b) Regulares de uso general.
* ¢) Regulares de uso especial.

d) Regulares discrecionales.
Referencia Legal: Ley, 16/1987, 67

2. La circulacion de los carriles reversibles, ¢ como puede estar regulada?
a) Por motivos circunstanciales de circulacion.
b) Para ser utilizados en sentido contrario al habitual.
c) Para ser utilizados por vehiculos con restricciones temporales a la circulacién.

* d) En uno o en otro sentido mediante semaforos de carril u otros medios.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 40.1

3. ¢, Qué es una via urbana?
a) Es el tramo de carretera que discurre por poblado.
b) Es la via que une las carreteras que confluyen en un nudo.

* ¢) Toda via publica situada dentro de poblado, excepto las travesias.

d) Es el nudo de la red viaria en el que todos los cruces de trayectorias posibles se realizan a
nivel.

Referencia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo |, 73
4. El transporte interior de viajeros se realiza por ferrocarril en un porcentaje de:
a) en torno al 1%.
* b) en torno al 5%.
c) en torno al 15%.

d) en torno al 20%.
Referencia: ,
5. Buscar operaciones de transporte en una empresa dedicada a este fin es funcion propia del:

a) gerente.
* b) comercial.
c) jefe de trafico.

d) conductor.
Referencia: ,

6. En la hoja de ruta que acompania a la licencia comunitaria en los servicios discrecionales de ambito
internacional dentro de la Unién Europea:
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a) debera figurar el nombre de los viajeros.

b) figurara el nombre de los viajeros y la nacionalidad de los mismos cuando no sean
nacionales de un pais comunitario.

* ¢) no es necesario que figure el nombre de los viajeros.

d) No es necesaria la hoja de ruta para este tipo de viajes.
Referencia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 1073/2009, Art. 12

7. Para que una empresa pueda realizar un transporte regular interurbano de uso general es necesario
que cuente con:

* a) un contrato de gestién de servicio publico.
b) una autorizacion municipal.
€) una autorizacién de la serie VR.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Arts. 71y 72

8. ¢ Cuando estan bien ajustados los espejos de un autobus?
a) Cuando puede verse a mas del 80% de los pasajeros.
b) Cuando permiten ver 20 metros o dos veces el largo detras del autobus.
¢) Cuando puede vigilarse mas de 80% del interior.

* d) Cuando permiten ver por detras 4 veces el largo del autobus.
Referencia: ,

9. Los preceptos de la Ley sobre Trafico, Circulacion de Vehiculos a Motor y Seguridad Vial:
a) no son aplicables a las vias urbanas.
b) son aplicables a las vias privadas sustraidas al uso publico.
¢) no son aplicables a las autopistas de peaje.

* d) son aplicables a las vias interurbanas.
Referencia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Art. 2

10. La habilitacion de un carril adicional circunstancial supone:
* a) disponer de dos carriles en un sentido de circulacién de y uno en el otro.
b) una reestructuracion total de la normativa de utilizacién de las calzadas.

c) disponer de un carril para cada sentido de circulacién de y uno central para ambos sentidos
de la marcha.

d) el establecimiento de una restriccién de velocidad para todos los vehiculos.
Referencia Legal: RD, 1428/2003, Art. 42.1

11. Todo cuerpo esta expuesto a diferentes fuerzas y pares. ;Qué sucede cuando la suma de las
fuerzas y los pares aplicadas a un autobus es distinta de cero?

* a) Que el vehiculo se mueve.
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b) Que el vehiculo se encuentra en reposo.

¢) Que hay falta de gravedad.

d) Que hay incremento de temperatura.
Referencia: ,

12. Cuando la resultante de las fuerzas representadas en el circulo de Kamm esta fuera del circulo:
a) las ruedas convierten el movimiento de avance en giro.
b) las ruedas tienen muy poca masa.
* ¢) la direccién del autobus se hace incontrolable.
d) el autobus se halla en condiciones estables.

Referencia: ,

13. Cuando el apoyo de un autobus pasa sucesivamente de las ruedas de un lado a las del otro, se
habla de:

*a) un cambio de apoyo.
b) apoyos simétricos.
c) apoyos altos.
d) apoyos largos.
Referencia: ,

14. La fuerza que opone resistencia al movimiento entre la superficie del neumatico de un autobus y la
calzada se denomina:

* a) resistencia por rozamiento.
b) desplazamiento de masas.
c) fuerza de molaridad.

d) resistencia a la pendiente.

Referencia: ,

15. La marca blanca con la inscripcién ¢ BUS;, ¢ qué indica?
a) El comienzo de un carril reservado para determinados vehiculos.

* b) Que un carril 0 zona de la via esta reservado, temporal o permanentemente, para la
circulacion, parada o estacionamiento de autobuses.

¢) Que un carril o zona de la via esta reservado para la circulacién de autobuses y taxis,
solamente.

d) Que el carril 0 zona de la via no esta reservado exclusivamente para el estacionamiento de
autobuses.
Referencia Legal: RD, 1428/2003, Art.170.c

16. Las ventanas de emergencia de un autobus:

* a) deben poder ser accionadas con facilidad desde el interior y desde el exterior, o bien ser de
vidrio de seguridad facilmente rompible.
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b) deben poder ser accionadas con facilidad desde el interior y con dificultad desde el exterior,
o bien ser de vidrio de seguridad facilmente rompible.

c) deben poder ser accionadas con facilidad desde el interior y desde el exterior, con
independencia del material del que estén fabricadas.

d) deben ser de vidrio de seguridad facilmente rompible, con independencia de que ademas
puedan ser accionadas desde el interior y desde el exterior.

Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 3, 7.6.8.2

17. Entre las funciones del acompanante en un transporte escolar se incluye:
* a) acompanar a los menores hasta el interior del recinto escolar.
b) acompanar a los menores hasta la puerta del recinto escolar.

¢) cuidar de los menores hasta que se bajan del vehiculo, sin que tengan obligacién de
acompafarlos al recinto escolar.

d) cuidar de los menores una vez que han subido al vehiculo, sin que tengan obligacién de
ocuparse de ellos durante las operaciones de acceso o abandono del vehiculo.

Referencia Legal: RD, 443/2001, Art. 8

18. ¢ A qué autobuses de transporte escolar se les exige disponer de espejos u otro medio que permita
ver la parte frontal exterior situada debajo del nivel del conductor?

a) A todos.
* b) A los matriculados a partir de 1 de enero de 2002.
¢) A los matriculados a partir de 1 de enero de 2002 con capacidad superior a 23 plazas.

d) A ninguno; este dispositivo es siempre opcional para todos los autobuses.
Referencia Legal: RD, 443/2001, Art. 4

19. El contratista de un servicio de transporte regular de uso general:

* a) podra no admitir al servicio a una persona cuando se hayan sobrepasado las plazas
previstas en cada expedicion.

b) podra no admitir al servicio a una persona sélo cuando se trate de un fumador y se hayan
sobrepasado las plazas previstas para fumadores.

c) podra no admitir al servicio a una persona cuando, aun existiendo plazas disponibles, estime
conveniente dejarlas vacias para aumentar la comodidad de los viajeros.

d) debera siempre incrementar las plazas ofrecidas en cada expedicién hasta cubrir toda la
demanda existente.

Referencia Legal: 1211/1990, RD, Art. 76

20. En los autobuses accesibles a usuarios de silla de ruedas:

a) la pendiente de los pasillos existentes entre la zona especial para sillas y la entrada y salida
no excedera del 3%.

b) la pendiente de los pasillos existentes entre la zona especial para sillas y la entrada y salida
no excedera del 5%.

* ¢) la pendiente de los pasillos existentes entre la zona especial para sillas y la entrada y salida
no excedera del 8%.
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d) no existira pendiente alguna en los pasillos existentes entre la zona especial para sillas y la
entrada y salida.

Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.5

21. Un vehiculo que efectua un servicio de transporte de viajeros efectua "encargos" cuando...
a) las condiciones concretas del servicio son decididas por los usuarios durante su desarrollo.
b) ejecuta simultaneamente varios contratos de transporte de viajeros.

c) se obliga a transportar cualquier viajero que le sea indicado por el contratista del transporte,
incluso una vez iniciado el servicio.

* d) se obliga a transportar en el vehiculo objetos que no tengan relacién alguna con ninguno de
los viajeros.

Referencia Legal: 16/1987, Ley, 23

22. Si, durante el desarrollo de un transporte discrecional de viajeros, se produce un accidente, ¢, quién
es responsable de los dafios en los equipajes?

a) Elresponsable del accidente a través de su companfia de seguros.
b) El Consorcio de Compensacién de Seguros.
* ¢) El transportista.

d) Eltransportista, pero solo si se prueba dolo o negligencia por su parte.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, 23

23. En el transporte regular de uso general deben ser admitidas a la utilizacion del servicio todas
aquellas personas que lo soliciten si cumplen la siguiente condicion:

* a) abonar el precio establecido para el transporte.
b) ser mayor de edad.
¢) no ser fumador.

d) Las respuestas Ay C son correctas.
Referencia Legal:  1211/1990, RD, 89

24. A un autobus se le permite transportar:
a) atodas las personas que se puedan ubicar en su interior.

b) atodas las personas que se puedan ubicar en su interior, siempre que con ellas no se
supere la masa maxima que tenga autorizada.

c) atodas las personas que se puedan ubicar en su interior, siempre que con ellas y sus
equipajes no se supere la masa maxima que tenga autorizada.

* d) tantas personas como plazas tenga autorizadas.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, 9

25. ; Qué comportamiento tienen al trazar una curva los vehiculos con motor trasero cuando circulan sin
carga?

a) De fuerte cabeceo.

b) De fuerte balanceo.
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¢) Subvirador.
* d) Sobrevirador.
Referencia: ,

26. 4 Cual de las siguientes afirmaciones es cierta respecto al numero de revoluciones al que se
alcanzan el par maximo y la potencia maxima?

a) El numero de revoluciones al que se alcanzan el par maximo y la potencia maxima
coinciden.

b) El par maximo se alcanza a un numero bajo de revoluciones, mientras que la potencia
maxima se alcanza a un nimero intermedio de revoluciones.

* ¢) El par maximo se alcanza a un numero intermedio de revoluciones, mientras que la potencia
maxima se alcanza a un numero de revoluciones préximo al maximo.

d) El par maximo se alcanza a un numero de revoluciones préximo al maximo, mientras que la
potencia maxima se alcanza a un numero intermedio de revoluciones.

Referencia: ,

27. ¢ Qué papel desemperia el freno que, tras un descenso prolongado, provoca el incendio de una
rueda?

* a) Es la fuente de calor.
b) Es el comburente.
c) Es la sustancia combustible.

d) Es la reaccion en cadena.
Referencia: ,

28. ¢ Qué precauciones son recomendables para evitar la aparicion del estrés durante de la
conduccién?

a) Levantarse con la hora justa para llegar a tiempo a nuestro destino.
b) Tomar mucho café o té.

* ¢) Realizar ejercicios relajantes con cierta frecuencia.

d) Procurar dormir pocas horas el dia anterior a un largo viaje.
Referencia: Sin referencia,

29. ¢ Se considera infraccion que un conductor prolongue su jornada diaria de conduccion hasta
alcanzar 10 horas?

a) No, en ningun caso.
* b) Si, silo hace mas de dos veces a la semana.
c) Si, en todo caso.

d) Sélo puede hacerlo cuatro veces al mes.
Referencia Legal: Reglamento Comunitario, 561/2006, Art. 6

30. ¢, Se considera una infraccion no llevar insertada la hoja de registro o disco-diagrama en el tacografo
cuando ello resulte exigible?
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* a) Si, se considera una infraccion muy grave.
b) Si, se considera una infraccion leve.
c) Si, se considera una infraccion grave.

d) No se considera infraccion.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.22

31. Cuando el conductor elija hacerlos, los periodos de descansos diarios:

a) podran tomarse en el vehiculo en marcha, siempre que cuente con instalaciones adecuadas
para dormir para cada conductor.

b) se tomaran siempre en el lugar de residencia del conductor.
¢) no podran tomarse en el vehiculo.

* d) podran tomarse en el vehiculo, siempre que cuente con instalaciones adecuadas para dormir
para cada conductor y el vehiculo se encuentre parado.

Referencia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 561/2006, Art. 8.8

32. Al socorrer a los heridos en un accidente de circulacion, ¢ debemos taparlos con una manta o
prenda similar?

* a) Si, tanto en verano como en invierno para evitar la pérdida de calor.
b) No, salvo que la temperatura exterior sea muy fria.
c) No, en ningun caso, pues no es conveniente que suden.

d) No, salvo que los heridos estén inconscientes.
Referencia: ,

33. Al trabajar sentado, ¢ cdmo debe ser la posicidon?
a) Sentado en el borde del asiento para alcanzar todos los elementos necesarios.

* b) Sentado apoyando contra el respaldo la zona lumbar y apoyando los pies en el suelo
completamente.

c) Sentado en el borde con los pies ligeramente inclinados hacia delante.

d) Sentado apoyando contra el respaldo la zona lumbar y apoyando unicamente las puntas de
los pies.
Referencia: ,

34.La minoracion de dos horas sobre el periodo de descanso semanal normal, ¢ qué tipo de infraccion
se considera?

a) Muy grave.
b) Grave.
* c) Leve.

d) No se considera infraccion.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 142.17
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35. Los transportes de mercancias de caracter privado complementario realizados en el marco de su
propia actividad empresarial por empresas forestales que se desarrollen integramente en un radio
de 100 kilémetros alrededor del centro de explotacion de la empresa:

a) deben llevar instalado tacégrafo, pero analdgico.
b) deben llevar instalado un tacdgrafo especial.
c) deben llevar instalado tacografo, pero digital.

* d) estan exentos de llevar instalado tacografo.
Referencia Legal: 640/2007, RD, Art. 2.e

36. En relacion con las causas de los accidentes, la mayoria de éstos...
a) se deben a fallos en la organizacion del trabajo.
b) se deben a defectos de las herramientas o materiales.

* ¢) no se deben a una causa unica, sino que son el resultado de la confluencia de varias de
ellas.

d) se deben al comportamiento inadecuado del trabajador.
Referencia: ,

37. ¢ Cual de las siguientes medidas de prevencion de riesgos laborales es obligacion del empresario?
a) Respetar los métodos de trabajo.
b) Utilizar los equipos de proteccion.
* ¢) Formar e informar.

d) Utilizar las herramientas con precaucion.
Referencia Legal: 31/1995, Ley, 18;19

38. En el sector del transporte, ¢ cual de los siguientes accidentes de trabajo se produce mas
frecuentemente?

a) Caida de objetos al manipularlos.
b) Incendios.
* ¢) Sobreesfuerzos.

d) Exposicion a sustancias toxicas.
Referencia: ,

39. En los accidentes de trabajo del sector transporte, ¢ qué lesion estd mas frecuentemente causada
por el manejo imprudente o inexperto de la maquinaria?

a) Desprendimiento de retina.
b) Luxaciones.
c) Quemaduras, asfixia.

* d) Fractura de huesos y traumatismos.
Referencia: ,
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40. Para el levantamiento de pesos en posicion de pie y en condiciones ideales de trabajo, la cifra
maxima aconsejada para las mujeres es de:

a) 2 kilogramos.
b) 10 kilogramos.
* ¢) 15 kilogramos.

d) 20 kilogramos.
Referencia Legal: RD, 487/1997, Disposicion final 12

41. ; Qué vehiculo estd exento de usar tacografo?

a) Un autocar que realiza transporte discrecional sin salir de una isla no unida a territorio
peninsular y cuya superficie es superior a 1.500 km cuadrados.

b) Un autocar que realiza transporte regular de viajeros con recorridos de 90 km sin salir de una
isla no unida a territorio peninsular y cuya superficie es superior a 1.500 km cuadrados.

* ¢) Un autocar que realiza transporte discrecional sin salir de una isla no unida a territorio
peninsular y cuya superficie es inferior a 250 km cuadrados.

d) Un autocar que realiza transporte discrecional de viajeros sin salir de la Unién Europea.
Referencia Legal: 640/2007, RD, Art. 2.p

42. ;Donde se han de realizar los controles periddicos?
a) En cualquier taller mecanico.
b) Sdlo en talleres de electricidad.
* ¢) Solo en talleres autorizados.

d) Sodlo en los talleres de los fabricantes de vehiculos.

Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, apartado V1.2 y Anexo 1B, apartado
VI.1 (3821/85)
43. ; Cuando es especialmente aconsejable que el conductor evacue el vehiculo?

a) En caso de lluvia.
* b) El vehiculo se ha detenido sobre o adyacente a un cruce de ferrocarril y la carretera.
c) En caso de tormenta.

d) En caso de que haya muy poca luz.
Referencia: ,

44. Al régimen maximo de revoluciones de un motor, el par motor sera...
a) maximo.
b) nulo.
C) minimo.

* d) superior al minimo pero inferior al maximo.
Referencia: ,

45. La potencia de un motor se mide...
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a) en caballos fiscales.
b) en newton.
c) en kildmetros por hora.

*d) en kilovatios.
Referencia: ,

46. Cuando un motor funciona a un régimen medio de revoluciones:
* a) el par motor es mayor y el consumo menor.
b) el par motor y el consumo son menores.
c) el par motor y el consumo son mayores.

d) el par motor es menor y el consumo mayor.
Referencia: ,

47. Referente al auxilio a los heridos de un accidente, sefiale cual de las siguientes afirmaciones es
falsa:

a) Si el herido se encuentra fuera del vehiculo, Unicamente se podra mover para proteger su
integridad si se halla expuesto a riesgo grave de atropello.

b) Si algun herido permanece dentro del vehiculo y se le puede atender alli mismo, no se debe
intentar sacar al exterior.

* ¢) La primera actuacién ante un herido es siempre sacarle del lugar del accidente.

d) En ningun caso debe moverse a los heridos, incluso en caso de vuelco, salvo peligro
inminente de incendio u otra circunstancia extrema.

Referencia: ,
48. ; Quién debe entregar la declaracién amistosa de accidente?
a) Eltomador del seguro.
* b) Tanto el tomador del seguro como el asegurado.
¢) La parte contraria.

d) El asegurado.
Referencia Legal:  50/1980, Ley, Art. 16

49. 4 Qué tipo de infraccidn es la obstruccién a la actuacion de los servicios de inspeccién cuando
imposibilita el ejercicio de sus funciones?

a) Grave.
* b) Muy grave.
c) Leve.

d) No es una infraccién.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.12

50. La utilizacién de un tacégrafo no homologado equivale a una infraccion de:
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a) obstruccion a la actuacion inspectora.
b) tiempos de conduccion.
¢) seguridad vial.

* d) carencia de aparato de control.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.20

51. Los transportistas, respecto de las rutas procedentes de fuera del Espacio Schengen, estan
obligados a comunicar a las autoridades encargadas del control de entrada:

a) el numero de varones adultos que se estén transportando.
b) cuantos viajeros se transportan de cada pais.

* ¢) el numero y tipo de documento de viaje que acredite la identidad del viajero.
d) la agencia en la que se han obtenido los billetes.
Referencia Legal: Ley Organica, 4/2000, Art. 66.1

52. ;Cual de los siguientes no es un mecanismo de extincion de un incendio?
* a) Fuga del combustible o derramamiento.
b) Dilucién del oxigeno o sofocacion.
c) Separacion del combustible.

d) Reduccion de temperatura o enfriamiento.
Referencia: Sin referencia,

53. ¢ Cual es un cuidado que tenemos que tener al trabajar de pie?
a) La columna se conservara inclinada.
b) No es bueno cambiar la postura de la espalda.
c) Se recomienda el uso de plantillas en el calzado.
* d) Sihay que inclinarse, se flexionaran las rodillas.

Referencia: Sin referencia,

54. ; Cuando se alcanza la maxima concentracion de alcohol en sangre?

a) Dos horas después de haberlo ingerido.

* b) Media hora después de haberlo ingerido con el estdbmago vacio y una hora después con
comida en el estémago.

¢) Una hora después de haberlo ingerido con el estbmago vacio y una hora y media después
con comida en el estomago.

d) Dos horas después de haberlo ingerido con el estémago vacio y dos horas y media después
con comida en el estobmago.

Referencia: ,

55. s Cuantos extintores debe llevar obligatoriamente un vehiculo de 20.500 kg de masa maxima
autorizada (MMA)?
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a) Uno.
*b) Dos.
¢) Uno o dos a eleccion de su titular.

d) Ninguno.
Referencia Legal: 27/07/1999, OM, Art. 2

56. ¢ En qué modalidades puede obtenerse el certificado de aptitud profesional de conductores
acreditativo de la cualificacion inicial?

a) Modalidades simple y compuesta.
b) Modalidades sencilla y avanzada.
¢) Modalidades especifica y genérica.

* d) Modalidades ordinaria y acelerada.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 4

57. ¢ En qué supuestos, durante su plazo de validez administrativa, podra ser retirada o suspendida la
tarjeta de tacégrafo de conductor?

a) Cuando se constate que la tarjeta esta deteriorada.
* b) Cuando se constate que la tarjeta ha sido falsificada.
c) Cuando se constate que la memoria de la tarjeta esta llena.

d) La tarjeta de conductor no puede ser retirada en ninguin caso.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 26.7

58. s Para qué sirven los reposacabezas?

* a) Para intentar disminuir la gravedad de las lesiones en el cuello y las vértebras que se
producen como consecuencia de un movimiento brusco.

b) Para dar comodidad al conductor.
c) Son un elemento decorativo.

d) No sirven para nada.
Referencia: ,

59. ¢ Qué datos registra, automatica o semiautomaticamente, el tacografo?
a) Distancia recorrida por el vehiculo.
b) Velocidad del vehiculo.
c) Actividad del conductor (tiempo de conduccién).

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 4.3

60. ¢ Los medicamentos que pueden afectar a las capacidades necesarias para la conduccion deben
llevar alguna indicacion en su etiquetado?

a) No.
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b) Sdlo los que contienen psicotrépicos.
c) Soélo los que deben dispensarse con receta médica.
*d) Si.
Referencia Legal: RD, 1345/2007, Anexo IV

61. ;De qué otra forma se llaman los punzones del tacografo analdégico que registran los datos en los
discos-diagrama?

a) Clavos.
b) Agujas.
* ¢) Dispositivo marcador.

d) Impresora.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, 2.2 e

62. ¢ Cual de los siguientes no suele ser un cliente dificil de una empresa de transportes?
a) El autoritario.
b) El discutidor.
* ¢) El empatico.

d) Elaltivo.
Referencia: ,

63. ¢ Qué factor no influye en el consumo de carburante de un automovil?
a) El perfil de la carretera.
* b) El grado de concentracion de anticongelante en el liquido refrigerante.
c) El numero de revoluciones por minuto del motor.

d) La presion de los neumaticos.
Referencia: ,

64. El perfil de la carretera, ¢ es un dato a tener en cuenta para seleccionar la relacién de marchas mas
adecuada?

*a) Si.
b) No.
c) Sélo cuando se conduce un vehiculo ligero.

d) Sélo cuando se conduce un vehiculo pesado.
Referencia: ,

65. ¢ Qué componentes de las Juntas Arbitrales del Transporte tendran la condicion de funcionarios?
a) Todos ellos.
b) Unicamente el presidente puede ser funcionario.

* ¢) El presidente y dos vocales, como maximo, pueden ser funcionarios.
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d) Ningun componente de las Juntas Arbitrales del Transporte puede ser funcionario.
Referencia Legal: RD, 1211/1990, Art.8.2

66. ¢ En qué plazo dictara su laudo la Junta Arbitral del Transporte?
a) En el mismo acto de la vista.
b) 5 dias.
c) 1 mes.

* d) 6 meses.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, Art. 9.4

67. ¢ Qué objetivo tienen los primeros auxilios?
* a) La estabilizacién del herido.
b) Se debe actuar aunque no se este seguro de la actuacion.
¢) Sacar al herido del vehiculo accidentado.

d) Moverlo del lugar del accidente.
Referencia: ,

68. s Cual de las enfermedades que se enumeran a continuacién no esta reconocida como enfermedad
profesional en el sector del transporte?

a) Bursitis (Inflamacion de la bolsa llena de liquido que se encuentra entre el tendén y la piel o
entre el tendon y el hueso).

b) Lesiones de la piel provocadas por contacto con hidrocarburos, alquitran, aceites minerales y
otros.

c) Enfermedades osteoarticulares por vibraciones mecanicas.

* d) Dolor estomacal crénico.
Referencia Legal: 1299/2006, RD, Anexo |

69. ; Como debe hacerse la aproximacién a un vehiculo accidentado?
a) No cruzando la mediana de una carretera nacional
* b) Caminando por el arcén.
¢) Cruzando la mediana de la autopista si fuera necesario.

d) Aproximarse aunque exista peligro de incendio del vehiculo.
Referencia: ,

70. ¢ A qué tipo de accidentados no hay que quitarle la ropa?
* a) Quemados.
b) Fracturas de pelvis.
c) Fracturas de brazos.

d) Heridos sin pulso
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Referencia: ,
71. ; Cémo se puede definir la enfermedad profesional?
a) Enfermedades con comienzo repentino y de origen no violento.
* b) Aquella que presenta relacién con una determinada rama de actividad u ocupacion.
c) Aquellas que se producen como consecuencia de un accidente en el trabajo.

d) Agquellas que se producen de camino al trabajo.
Referencia Legal:  8/2015;8/2015, RD Legislativo;RD Legislativo, Art. 157;Art. 316

72.La formacién continua es obligatoria para los titulares de los permisos de conducir...
a) de las clases C o C+E, solamente.
b) de cualquier tipo.
* ¢) delas clases C, C+E, C1y C1+E.

d) de las clases C1 o C1+E, solamente.
Referencia Legal: RD, 1032/2007, Art. 1

73. Para conducir un vehiculo para el que sea necesario un permiso de conducir de clase D o D+E, se
precisa:

a) solo el permiso de conducir correspondiente.
b) solo el certificado de capacitacion.
¢) un certificado de la Jefatura de Trafico.

* d) el certificado de aptitud profesional y el permiso de conducir correspondiente.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 1

74. ; Como se llama el fendmeno que se produce cuando los elementos frenantes del freno de servicio
se calientan en exceso y dejan de frenar?

a) Efecto bulding.
b) Efecto desfreno.
c) Efecto drinstop.

* d) Efecto fading.

Referencia: ,

75. El conductor debe llevar en el vehiculo:
a) los discos de la semana en curso.
b) los discos de los 15 dias anteriores.
c) los discos de los 21 dias anteriores.

* d) los discos de los 28 dias anteriores.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 36
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76. En los motores de los automdviles actuales, si el vehiculo circula a mas de 20 km/h, no se pisa el
pedal del embrague ni del acelerador y hay engranada una velocidad en la caja de cambios, el
consumo:

a) sera mayor si la velocidad engranada es mas corta.
b) sera mayor si la velocidad engranada es mas larga.
c) sera mayor que al ralenti.

* d) sera nulo.
Referencia: ,

77. ¢ Qué factor influye en la resistencia a la rodadura de un neumatico?
* a) El trabajo de flexién del neumatico.
b) La utilizacion de neumaticos "biasbelted".
c) La utilizacion de neumaticos sin las inscripciones reglamentarias en los laterales.

d) No hay ningun factor que influya en la resistencia a la rodadura ya que esa es una
caracteristicas unica de cada neumatico.

Referencia: ,

78. ¢ Qué se entiende por marca comercial?
a) La razon social de una empresa.
* b) El conjunto de signos y simbolos que identifican a una empresa y a sus servicios.
¢) El conjunto formado por la razén social de una empresa y el C.1.F.

d) El concepto facturado por la prestacion de un servicio.
Referencia: ,

79. Las revoluciones del motor y de las ruedas, ¢,son iguales?
a) Si.
*b) No.
¢) Soélo cuando el par motor alcanza la maxima fuerza.

d) Sdlo cuando las revoluciones son muy bajas.
Referencia: ,

80. ¢ En qué caso deben ser descargados los datos contenidos en la tarjeta de conductor?
a) Por cambio de empresa.
b) Por caducidad de la tarjeta.
¢) Por una inspeccion.

* d) Cualquiera de los tres supuestos anteriores es motivo para la descarga de los datos.
Referencia Legal: OM, 1190/2005, Art.24

81. La curva de potencia a plena carga es ¢,
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* a) la que muestra la potencia que entrega el motor con el acelerador pisado a fondo.

b) la que muestra la potencia necesaria para transportar la MMA a diferentes regimenes de
giro.

¢) la que indica el consumo necesario para mantenerla con el vehiculo plenamente cargado.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.
Referencia: ,

82. ; Como esta apretado el acelerador en la zona de consumos especificos minimos?
a) Al 100 %.
*b) Al75 %.
c) Al 50 %.

d) Al 25 %.
Referencia: ,

83. ¢ Qué elemento puede condicionar la frenada de un vehiculo pesado?
a) La carga transportada.
b) La sujecion de la carga.
¢) La distribucion de la carga.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: ,

84. ; Qué pérdidas de energia se producen en el motor?
a) Evaporacion de componentes del combustible.
b) Reacciones quimicas en las piezas del motor.
c) Energia cinética del cigienal.
* d) Rozamientos de piezas del motor.

Referencia: ,

85. ¢ Cuantos puntos se pierden en el permiso de conducir por exceder los tiempos de conduccién en
mas de un 50 %?

a) Dos.
b) Cuatro.
* ¢c) Seis.

d) Ninguno, pues la responsable de las infracciones a la normativa de transportes es la
empresa transportista.

Referencia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo Il

86. Segun la normativa espafola, ¢ quién tiene la consideracion de trabajador mévil en una empresa de
transporte por carretera?

a) Todos los empleados.
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b) Los que realicen gestiones administrativas fuera de la oficina de modo habitual.
c) Los que realicen gestiones administrativas fuera de la oficina de modo ocasional.

* d) Los auxiliares de viaje.
Referencia Legal: 1561/1995, RD, 10

87. Segun el Reglamento (CE) 561/2006, un conductor puede prolongar su conduccion diaria hasta un
maximo de 1 hora si:

a) el total de pausas reglamentarias acumuladas en la jornada supera las 2 horas.

b) realiza una pausa superior a 15 minutos inmediatamente antes de realizar la prolongacion de
la jornada.

C) es necesario para realizar el descanso diario en su domicilio.

* d) es necesario para realizar el descanso semanal en su domicilio.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, 12

88. Un motivo de posibles problemas de salud que esta asociado a la actividad de transporte es:
a) la necesidad de permanecer mucho tiempo sentado e inmovilizado.
b) la alteracion de los horarios de comida.
c) la alteracion del ritmo de suefio.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: ,

89. Al calcular la valoracion econémica de los costes de los accidentes de trafico se suele distinguir
entre:

a) Costes simples y complejos.
b) Costes claros y difusos.
* ¢) Costes directos, indirectos y humanos.

d) Costes generales y especificos.
Referencia: ,

90. ¢ Qué recomendacion respecto de la conduccion se debe efectuar a quien vaya a tomar un
medicamento de categoria III?

a) No es necesario efectuar ninguna advertencia.
b) No conducir sin leer antes el prospecto.
¢) No conducir sin consultar antes con el médico.

* d) No conducir.

Referencia: ,

91. ¢ Qué fases se pueden diferenciar en una situacion de estrés?
* a) Alarma, resistencia y agotamiento.

b) Accion, reaccion y conclusion.
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c) Subida, mantenimiento y caida.

d) Aparicion y desaparicion.
Referencia: ,

92. s Los trastornos del ritmo circadiano pueden impedir la obtencion o la prérroga del permiso de
conduccion?

a) Pueden impedir la obtencién, pero no la prérroga.
b) Si, lo impiden en todo caso.
* ¢) Si, cuando supongan riesgo para la actividad de conducir.

d) En ningun caso.
Referencia Legal: 818/2009, RD, Anexo IV

93. ¢ Quién puede efectuar las operaciones de verificacion trimestral de un extintor?
* a) el propietario del extintor.
b) siempre debe hacerlas el fabricante del extintor.
c) siempre debe hacerlas una empresa mantenedora autorizada.

d) siempre debe hacerlas una empresa mantenedora, pero no es necesario que tenga ninguna
autorizacion especifica.
Referencia Legal: 513/2017, RD, Anexo Il

94. ; Dénde se debera dejar estacionado el vehiculo propio en caso de parar para auxiliar en un
accidente?

a) Enla zona mas cercana para poder trasladar a los heridos.
* b) En un lugar seguro a 50 metros del accidente.
c) Siempre a 50 metros del accidente.

d) Siempre a 100 metros como minimo.
Referencia: ,

95. La proteccion de la zona en la que ha ocurrido un accidente de trafico incluye comprobar:
* a) que no haya riesgo de incendio.
b) que no haya heridos.
C) que no haya muertos.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: ,

96. En relacion con un incendio, ¢ cémo se conoce al conjunto de combustible, comburente y calor?

a) Tetraedro del fuego.
b) Octoedro del fuego.

¢) Cuadrado del fuego.
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* d) Triangulo del fuego.
Referencia: ,

97. ¢ De qué forma puede generarse en un vehiculo la energia de activacién que desencadena un
fuego?

a) Por choques.
b) Por rozamientos.
c) Por sobrecargas eléctricas.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: ,

98. La eficacia de un extintor:
a) se indica mediante niumeros.
b) se indica mediante letras.
* ¢) se indica mediante una combinacién de nimeros y letras.

d) no se indica nunca, pues es variable dependiendo del tipo de fuego.
Referencia: ,

99. En la indicacion de eficacia de un extintor:
a) figura un nimero que nos dice la clase de fuego en la que es util.
b) figura un niumero que nos dice la clase de fuego en la que no se debe utilizar nunca.

* ¢) figura un numero que nos dice la carga maxima de combustible que puede estar implicada
en un fuego que sea capaz de apagar.

d) nunca figuran numeros.
Referencia: ,

100. ¢ Quién tiene facultades para organizar el trabajo de un conductor?
* a) La direccion de su empresa.
b) El cliente si representa mas del 50 % del negocio de su empresa.
c) Solo el propio conductor.

d) Las respuestas A y B son correctas.
Referencia Legal: |l Acuerdo general para las empresas de transporte de mercancias, Acuerdo, 9

101. 4 A quién corresponde la titularidad de los servicios publicos de transporte regular de viajeros de uso
general?

a) A las corporaciones locales cuando son interurbanos.
b) Al titular de la empresa que preste el servicio.
* ¢) Ala Administracion.

d) A la Union Europea.
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Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 71
102. ; De qué depende la potencia de frenado del retardador hidraulico?
a) Del rozamiento magnético.
* b) De la energia del aceite circulando.
c) De la energia del vapor circulando.

d) Del rozamiento mecanico.
Referencia: Sin referencia,

103. ¢ Qué se quiere significar, en el marco de un modelo de gestion de la calidad, al decir que un
servicio de transporte se caracteriza por su intangibilidad?

a) Que esta sujeto a cambios impredecibles.
* b) Que no se puede medir con facilidad antes de prestarlo efectivamente.
¢) Que su valoracion depende de cada cliente.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: ,
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